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• Anbieter

• internationale Einkäufer

• Journalisten



Anbieter



Organisation und Betreuung
durch DZT wurden von den Anbietern gut bewertet

Quelle: DZT-Befragung 2016

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Organisation des Workshops (n=221)

Kojengestaltung (Design, Platzangebot etc.) (n=220)

Betreuung durch die DZT in der Vorbereitungsphase
des GTM (n=221)

Betreuung/Durchführung durch die DZT während des
Workshops (n=222)

Catering/Getränke während des Workshops (n=221)

Bereitstellung des Online-Networking-Tools zum
Finden passender Einkäufer und zur Vereinbarung von

Terminen (n=222)

Praktikabilität des Online-Networking-Tools (n=222)

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Leistungen der DZT?“



Die Anbieter loben Workshopgelände
und Rahmenprogramm in Magdeburg

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Workshopgelände (Messe Magdeburg)

Transfers

Hostessen

Offizielle Eröffnungsveranstaltung im Maritim Hotel Magdeburg

Abendveranstaltung auf der Festung Mark

Sightseeing-Touren für alle Teilnehmer

Get-Together im Zoo Magdeburg

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Leistungen des Gastgebers Magdeburg?“

Quelle: DZT-Befragung 2016



Die Anbieter bewerten den GTM als 

Green Meeting in allen Bereichen positiv

Quelle: DZT-Befragung 2016

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Einladungsverfahren/Mailings (n=199)

Transparente Kommunikation aller nachhaltigen
 Maßnahmen (n=191)

Umweltschonende An- und Abreise (n=177)

Umweltschonende Mobilität vor Ort (n=169)

Barrierefreiheit (n=131)

Gesamtbewertung GTM als Green Meeting (n=186)

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Durchführung des GTM 201 als Green Meeting?“



Die Anbieter sind zufrieden mit der 

Qualität der Einkäuferkontakte, besonders aus Europa

Quelle: DZT-Befragung 2016
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Quantität der Übersee-
Kontakte (n=203)

Qualität der Übersee-
Kontakte (n=198)

Quantität der europäischen
Kontakte (n=207)

Qualität der europäischen
Kontakte (n=293)

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Ihre Einschätzung der Einkäufer:“



Über 60 Prozent der Anbieter konnten insgesamt

mehr als 20 Fachgespräche mit Einkäufern führen

Quelle: DZT-Befragung 2016

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fachgespräche mit
Übersee-Einkäufern (n=219)

Fachgespräche mit
europäischen Einkäufern (n=219)

Fachgespräche insgesamt (n=219)

mehr als 30 26 bis 30 21 bis 25 16 bis 20 11 bis 15 6 bis 10 1 bis 5 keine

„Wie viele Fachgespräche mit internationalen Einkäufern konnten Sie führen?“



In 2016 erwarten 89 Prozent der 
Anbieter Geschäftsabschlüsse durch den GTM

Quelle: DZT-Befragung 2016; n=205

10%

67%

14%

4%

4%

keine (n=21)

1 bis 5 (n=137)

6 bis 10 (n=29)

11 bis 15 (n=9)

mehr als 15 (n=9)
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„Wie viele Geschäftsabschlüsse erwarten Sie durch Ihren Auftritt auf dem diesjährigen GTM?“



65% der Anbieter sind mit ihrer 

Teilnahme am GTM 2016 überaus zufrieden

Quelle: DZT-Befragung 2016; N= 216
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4 (n=3)
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„Wie zufrieden Sind Sie mit der Teilnahme Ihrer Organisation/Ihrer Firma am GTM 2016 insgesamt?“



Quelle: DZT-Befragung 2016 

85%

15%

Ja (n=183) Nein (n=33)

54%

38%

8%

1. Quartal (n= 56)

3. Quartal (=40))

4. Quartal (n=8)

Für 85% der Anbieter ist der Zeitpunkt 

des GTM bei der Planung unterstützend
„Ist der Zeitpunkt des Germany Travel Mart™ im 2.Quartal 

des Jahres für Sie und Ihre Planung unterstützend?“

„Welcher Zeitpunkt des Germany Travel Mart™ 

würde Ihre Planung unterstützen?“



Einkäufer



Mehr als die Hälfte der GTM-Einkäufer 
sind Spezialisten für das Reiseland Deutschland

Quelle: DZT-Befragung 2016; N=139

12%

53%

33%

1%

Deutschland ist unser wichtigstes
Produkt. (n=17)

Deutschland ist eines unserer
wichtigsten Produkte. (n=75)

Neben Deutschland bieten wir
eine Reihe anderer Produkte an.
(n=46)

Bisher bieten wir Deutschland
nicht an, planen dies aber für die
nahe Zukunft. (n=1)

„Welche dieser Aussagen trifft am ehesten auf die Wichtigkeit von Deutschland in Ihrer Produktpalette zu?“
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Beliebteste Themen für Reisen nach 

Deutschland: Städte & Kultur- sowie 

Weihnachtsreisen

Quelle: DZT-Befragung 2016; N=133

„Zu welchen Themenbereichen hat Ihr Unternehmen Angebote für Reisen nach Deutschland vorliegen?“



Die Leistungen seitens Magdeburg 
wurden mit sehr gut bewertet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Workshopgelände (Messe Magdeburg)

Transfers

Hostessen

Pre-Opening Veranstaltung Quedlinburg

Offizielle Eröffnung & Get-Together in Magdeburg

Abendveranstaltung in der Festung Mark

Sightseeingprogramm in Magdeburg

Get-Together im Zoo Magdeburg

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Leistungen des Gastgebers Magdeburg?“

Quelle: DZT-Befragung 2016



Die GTM-Einkäufer empfinden die

„grünen“ Maßnahmen auf dem GTM positiv

Quelle: DZT-Befragung 2016

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Einladungsverfahren/Mailings

Transparente Kommunikation aller
nachhaltigen Maßnahmen

Umweltschonende An- und Abreise (Bahn)

Umweltschonende Mobilität vor Ort (ÖPNV
oder Shuttlebusse)

Barrierefreiheit

Gesamtbewertung GTM als Green Meeting

1(sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Durchführung des GTM 2016 als Green Meeting?“



71 Prozent der Einkäufer führten

mehr als 20 Fachgespräch mit deutschen Anbietern

Quelle: DZT-Befragung 2016

4%

26%

40%

31%

Keine 1 bis 10 11 bis 20 21 bis 30 mehr als 30

„Wie viele Fachgespräche mit Anbietern konnten Sie führen?“



Quelle: DZT-Befragung 2016

4%

45%

24%

15%

12%

keine (n=8) 1 bis 5 (n=80)

6 bis 10 (n=60) 11 bis 15 (n=15)

mehr als 15 (n=24)

85%

14%

Ja  (n=164) Nein (n=27)

Auch für den GTM 2016 erwarten 

96 Prozent der Einkäufer Geschäftsabschlüsse
„Wie viele Geschäftsabschlüsse erwarten Sie durch Ihre 

Teilnahme am dem diesjährigen GTM 2016?“

„Planen Sie, Ihr Produktportfolio aufgrund Ihrer Teilnahme 

am GTM 2016 zu erweitern?“



Bei 88 Prozent der Einkäufer ist die 

Zufriedenheit dieses Jahr sehr hoch

Quelle: DZT-Befragung 2016
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„Wie zufrieden Sind Sie mit der Teilnahme Ihrer Organisation/Ihrer Firma am GTM 2016 insgesamt?“



Quelle: DZT-Befragung 2016

50%42%

8%

1. Quartal (n=18)

3. Quartal  (n=3)

4. Quartal (n=6)

Über 80 Prozent der Einkäufer empfinden den 

Zeitpunkt des GTM als planungsunterstützend
„Ist der Zeitpunkt des Germany Travel Mart™ im 2.Quartal 

des Jahres für Sie und Ihre Planung unterstützend?“

„Welcher Zeitpunkt des Germany Travel Mart™ 

würde Ihre Planung unterstützen?“

91%

9%

Ja (n=165) Nein (n=27)



Journalisten



Fast 37 Prozent der Journalisten haben 
zum 1. Mal am GTM Germany Travel Mart teilgenommen

Quelle: DZT-Befragung 2016

43%

20%

37%

Häufiger zum 2. Mal zum 1. Mal

„Wie oft haben Sie bereits am GTM Germany Travel Mart™ teilgenommen?“



Mit ihren guten Leistungen konnte die 

Gastgeberstadt bei den Journalisten punkten

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Workshopgelände (Messe Magdeburg)

Transfers

Hostessen

Pre-Opening Veranstaltung Quedlinburg

Offizielle Eröffnung & Get-Together in Magdeburg

Abendveranstaltung auf der Festung Mark

Get-Together in Magdeburg

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Leistungen des Gastgebers Magdeburg?“

Quelle: DZT-Befragung 2016



Die Tagestouren waren bei den 

Journalisten ein Highlight beim GTM 2016

0% 20% 40% 60% 80% 100%

UNESCO World Heritage sites in Lutherstadt Wittenberg

Unesco World Heritage sites in Dessau, Bauhaus and Garden
Kingdom tour

The UNESCO World Heritage town of Quedlinburg

Discovering Magdeburg's sporty side by bike

Architecture and Technology in Magdeburg

Tour of Magdeburg's top sights

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)
Quelle: DZT-Befragung 2016

„Wie beurteilen Sie die von Ihnen besuchten Tagestouren?“



Auch die Journalisten wurden von den

„grünen“ Maßnahmen des GTM überzeugt 

Quelle: DZT-Befragung 2016

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Einladungsverfahren/Mailings

Transparente Kommunikation aller nachhaltigen
Maßnahmen

Umweltschonende An- und Abreise

Umweltschonende Mobilität vor Ort

Barrierefreiheit

Gesamtbewertung GTM als Green Meeting

1 (sehr gut) 2 3 4 5 6 (sehr schlecht)

„Wie beurteilen Sie die Durchführung des GTM 2016 als Green Meeting?“



Quelle: DZT-Befragung 2016

60%

27%

5%

1 (sehr zufrieden) 2 3 4 5 6 (sehr unzufrieden)

98%

2%

Ja (n=62) Nein (n=1)

Bei einer Zufriedenheit von 87% 
planen 98% der Journalisten aktiv über den GTM zu 

berichten
„Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer Teilnahme am GTM 2016 

insgesamt?“

„Werden Sie über den GTM, Deutschland und Magdeburg 

aktiv berichten?“

n=61



Quelle: DZT-Befragung 2016

97%

3%

Ja Nein

50%50%

1. Quartal 3. Quartal 4. Quartal

Für die Journalisten ist der Zeitpunkt des

GTM im 2.Quartal für die Planung unterstützend
„Ist der Zeitpunkt des Germany Travel Mart™ im 2.Quartal 

des Jahres für Sie und Ihre Planung unterstützend?“

„Welcher Zeitpunkt des Germany Travel Mart™ 

würde Ihre Planung unterstützen?“



Mehr Informationen zum Reiseland 

Deutschland unter 

www.germany.travel
in 30 Sprachen


